Ülesanded protsentarvutuse kordamiseks 1. tööleht

1. Leia 24% 4500-st; 3% 5000-st; 102% 350-st ja 0,4% 20000-st

2. Ristküliku pikkus on 30 cm ja laius 60% pikkusest. Leia ristküliku ümbermõõt ja pindala.

3. Kui palju soola ja kui palju vett on 25 kg-s 8% soolalahuses?

4. Teksapüksid maksid 350 kr. Hinda alandati 35%. Leia uus hind.

5. Kaup koos veoga maksab 5275 kr. Vedu moodustab kauba hinnast 4%. Kui palju maksab kaup ilma veota?

6. Kui suureks kasvab 3500 kroonine hoius 2 aastaga, kui pank maksab aastas intresse 8%.

7. Reinu isa palk oli 4500 krooni. Palka tõsteti algul 8% ning seejärel veel 15%. Kui suur on palk pärast teist palgatõusu?

8. Televiisor maksis 4100 krooni. Algul tema hind tõusis 20% ning seejärel uus hind langes 15%. Leia televiisori lõplik hind.

------------------------
Ülesanded protsentarvutuse kordamiseks 2. tööleht

1. Leia arv, millest
1) 24% on 1,2                     4) 64% on 1280
2) 120% on 36                    5) 110% on 2,2
3) 3% on 0,09                     6) 0,7% on 700

2. Kui matkajad olid läbinud 12 km, selgus, et see oli 60% päevateekonnast. Kui pikk oli teekond, palju jäi veel käia?

3. Ristküliku laius on 4,8 cm ja see moodustab 30% pikkusest. Leia ristküliku ümbermõõt ja pindala.

4. Metsapäeval istutasid õpilased 2784 puud, kusjuures ületasid plaani 16% võrra. Mitu puud oli plaanis istutada?

5. Kui klassist puudus 2 õpilast, siis selgus, et 95% õpilastest oli koolis. Mitu õpilast on klassis?

6. Kui Reet oli kulutanud 54% oma taskurahast, siis selgus, et tal oli alles 11,5 krooni. Palju oli tal raha?

7. Talu sügisesest kartulisaagist 76% müüdi, 9% jäi seemneks ning ülejäänud 3 tonni jäi toiduks. Kui suur oli kartulisaak?

-----------------------
Ülesanded protsentarvutuse kordamiseks 3. tööleht

1. Leia mitu % on 
1) 18  45-st          2) 81  72-st             3)10,4  26-st             4)28  3,5-st
2. Leia muutumine %-s
1) 13,2-lt 16,5-le      2) 50-lt 35-le         3) 7,2-lt 4,5-le          4) 24-lt 138-le
3. Pesumasin maksis 5000 kr, pärast hinnaalandust aga 4675 kr. Mitme % võrra alanes hind?

4. Puu kasvas aasta jooksul 24 meetrilt 27 meetrile. Kui suur on puu juurdekasv  %-s?

5. Koolis on 765 õpilast. Neist 612 osaleb huvialaringides. Mitu % õpilastest osaleb ringides?

6. Ristküliku pikkus on 24 cm ja laius 16 cm. Mitu % moodustab pikkus ja mitu laius selle ristküliku ümbermõõdust?

7. Kontrolltöö eest said 7 õpilast “5”; 13 õpilast “4”; 15 õpilast “3” ja 5 õpilast “2”. Leia kontrolltöö protsentuaalne jaotus selles klassis.

8. Kooli 5. klassides on 90 õpilast, kellest 18 õpib “5”-le. 8. klassides on 72 õpilast, kellest 15 õpib “5”-le. Kumba klassi õpilased on edukamad?

9. Ristküliku pikkus on 20 m ja laius 15 m. Kuidas muutub selle ristküliku pindala, kui pikkust suurendada 10% võrra ja laiust vähendada 10% võrra.

Ülesanded protsentarvutuse kordamiseks 4.tööleht

1. On antud avaldis  (0,0406 * 3,5 – 0,901) : 0,013. Leia  
 
1) 31,5% antud avaldisest
 
2) arv, milest 4% on võrdne antud avaldisega
 
3) mitu % on 32 antud avaldisest
 
4) suurenda avaldist 11,5% võrra
 
5) vähenda avaldist 28,5% võrra
 
6) kui mitme % võrra on 42,4 suurem antud avaldisest
2. Kontrolltöös saadi: 4 õpilast “5”; 6 õpilast “4”; 20 õpilast “3” ja 2 õpilast “2”. Leia hinnete % jaotus.
3. Koolis on 650 õpilast, kellest 48% on poisid. Mitu poissi ja mitu tüdrukut on koolis?

4. Turist matkas jalgsi 84 km, mis moodustas 15% kogu tema teekonnast. Kui pikk oli teekond?

5. Töölise palk tõusis 3600 kroonilt 4176 kroonile. Mitme % võrra tõusis palk?

6. Pank maksab hoiustajale 2% hoiusummast aastas. Kui suureks kasvab hoius 2 aastaga, kui panka pandi 7500 krooni.

7. Arbuusi kilogrammi hind oli 25 krooni. Hinda alandati 15% võrra ning mõne aja pärast uut hinda veel 20%. Leia lõplik hind.
8. Talul on 45 ha maad, millest 20% on metsa all. Ülejäänud maast on 65% põllumaa. Mitu ha on talul põllumaad ja kui palju see moodustab kogu maast? 

-----------------------
Ülesanded protsentarvutuse kordamiseks 5.tööleht

1. Voore talus külvati rukist 8,5 hektarile. Järgmisel aastal külvati 10 hektarile. Mitu protsenti suurenes külvipind?

2. Enne hinnaalandust maksis kaup 150 krooni, pärast aga 120 krooni. Mitu protsenti alanes hind?

3. Korvpalliturniirist võtsid osa 6. ja 7. klassi võistkonnad. Kuues klass tabas 45 vabaviskest 34 ja seitsmes klass 56 vabaviskest tabas 40. Kui suur oli kummagi klassi visketabavuse protsent?

4. Perekonna sissetulek ühes kuus on 6000 kr. Sellest läheb 1200 krooni kütteks, 2000 krooni toiduks. Mitu protsenti sissetulekust läheb kütteks ja toiduks?

5. Kaupluses “Pipi” müüdi ühel päeval 3400 kr. eest kaupa, teisel päeval müüdi 4000 kr. eest. Mitu protsenti suurenes müük teisel päeval?

6. Kahe linna vahelise maantee pikkus oli 55 km. Seoses tee õgvendamisega lühenes maantee 12%. Kui pikk on nüüd linnadevaheline maantee?

-----------------------
Ülesanded protsentarvutuse kordamiseks 6.tööleht

1. Maisist saab 24% tärklist. Kui palju tärklist saab 45 kg maisist?

2. Esimesel päeval müüdi 12 meetrit riiet, mis oli 15% kogu kangast. Kui pikk oli kangas?

3. Istutati 550 taime, neist hakkas kasvama 440. Mitu % taimedest ei hakkanud kasvama?

4. Kaup koos veoga maksab 5275 krooni, kusjuures veokulud moodustavad 4% hinnast. Palju maksab kaup ilma veokuludeta?

5. Hoiustaja pani panka 9000 krooni. Kui suureks kasvab hoius kahe aastaga, kui pank maksab aastas 5% intresse?

6. Kasukas maksis 4000 krooni. Esimesel ümberhindamisel alandati hinda 8% võrra ning teisel 10% võrra. Palju maksab kasukas pärast teist hinnaalandust?

7. Ühistu 1000 ha maast on 74% põldude all. Järelejäänud osast on 30% heinamaid ning ülejäänud on mets. Palju on ühistul metsa?

8. Ruudu külje pikkus on 30 cm. Külje pikkust vähendatakse 10%. Mitme % võrra väheneb pindala?

9. Kauba hinda alandati 10% võrra. Mitme % võrra tuleks vinda veel alandada, et kogu hinnaalandus oleks 28%?
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